
 

Ny rapport – synen på koranbränningsförbud, stopp för 
moskébyggen och ökad jämställhet 

Järvaveckan Research presenterar en ny rapport som belyser opinionen kring sex 
aktuella politiska förslag inom migration, integration och jämställdhet som har präglat 
den politiska och mediala agendan det senaste året.  

Rapporten, baserad på en omfattande opinionsundersökning med 4 300 intervjuer, 
avslöjar betydande skillnader i attityder mellan invånarna i utsatta områden och resten 
av Sverige. Rapporten visar även att det finns stora och viktiga variationer inom de 
utsatta områdena beroende på respondenternas bakgrund. 

Huvudpunkter från rapporten: 

• Jämställdhet och barnbidrag: Stödet för att satsa på ökad jämställdhet mellan 
könen är starkt, med 86 procent av invånarna i övriga Sverige och 82 procent i 
utsatta områden som anser det vara ett bra förslag. Stödet är dock lägre bland 
personer med utländsk bakgrund i utsatta områden (77 procent). Det förslag 
som får minst stöd är att avskaffa barnbidragets flerbarnstillägg minst populärt, 
med endast 34 procent i övriga Sverige respektive 28 procent i utsatta områden 
som stöder det. 

• Språktest för medborgarskap och flyktingmottagande: Det finns tydliga 
åsiktsvariationer angående införandet av språktest i svenska och 
samhällsorienteringsprov för medborgarskap och att ta emot färre flyktingar. 64 
procent av invånarna i utsatta områden stöder språktesten och 
samhällsorienteringsprov, jämfört med 77 procent i övriga Sverige. Likaså är 
endast 44 procent av invånarna i utsatta områden positiva till att ta emot färre 
flyktingar, jämfört med 56 procent i resten av landet. 

• Moskébyggen och Koranförbud: Det mest utmärkande är skillnaderna i åsikter 
kring stoppandet av nya moskébyggen i Sverige, där endast 32 procent av 
invånarna i utsatta områden stöder förslaget, jämfört med 43 procent i övriga 
Sverige. Dessutom visar resultaten på en betydande splittring kring ett eventuellt 
förbud mot att bränna Koranen, där invånare med utländsk bakgrund i utsatta 
områden är betydligt mer positiva (67%) än invånare med svensk bakgrund 
(49%).  

Har du intresse att uppmärksamma rapporten? Hör gärna av dig. Rapporten släpps på 
onsdag den 1 maj på https://jarvaveckan.se/research/  

Kontakt för ytterligare information: Ahmed Abdirahman, vd och grundare, 
Järvaveckan  

+46 73 907 7509 eller ahmed.abdirahman@jarvaveckan.se 

https://jarvaveckan.se/research/
mailto:ahmed.abdirahman@jarvaveckan.se
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